

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

**ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 30 апреля 1985 года

Nº 52 (4837)



XXVII СЪЕЗДУ КПСС — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД

Ознаменуем производительным трудом

Узнав о почине городов-героев провести 4 мая субботник, посвященный Дню Победы, коммунисты авто-парка совхоза «Пермяковский» провели собрание. Они решили поддержать ценное начинание и всем как один в этот день выйти на субботник. Водители А. П. Кочетов, В. Б. Бузьян, В. П. Девяткин и другие предложили ознаменовать день субботника, посвященный 40-летию Победы, производительным трудом, отработать смену на склоненном горючем. Всё заработанные деньги перечислить в фонд обороны страны и на строительство памятников героям войны. Их инициатива нашла широкую поддержку среди тружеников совхоза. На фермах и других подразделениях хозяйств сейчас проходят собрания, где механизаторы, животноводы, строители обещают принять самое активное участие в субботнике и внести свой достойный вклад.

И КОРОЗНИКОВ

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН ПОДДЕРЖАН



**ОТВЕТИМ
КОНКРЕТНЫМИ
ДЕЛАМИ**

С большим одобрением, как и все советские люди, встретили труженики нашего колхоза имени XXI партсъезда решения апрельского Пленума ЦК КПСС. Мысли, высказанные на нем в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, близки и понятны нашим хлеборобам. Повышать отдачу каждого гектара — вот что сейчас главное, а это значит, что надо интенсивно вести сель ское хозяйство, давать стране больше продукции: молока, мяса, яиц и других. Улучшать деятельность агропромышленного комплекса.

В своей речи на Пленуме М. С. Горбачев дал глубокий анализ состояния нашей экономики и наметил пути преодоления недостатков. Сегодня в нашей работе, исходя из решений апрельского Пленума ЦК КПСС, нужны инициатива и деловитость каждого на своем рабочем месте и прежде всего это касается нас, руководителей хозяйства. Заскрыты были недостатки, намечены пути их преодоления как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Укрепление трудовой дисциплины, повышение отдачи гектара и даль-

независимо от погоды, чтобы урожай этого года был, как и в прошлые, весомым. Объединим все усилия на реализацию решений апрельского Пленума ЦК КПСС и прежде всего — на укрепление дисциплины и порядка во всех звеньях нашего общества и производства. Повысим чувствительность каждого начиная от руководителя и до исполнителя. Достойно встретим очередной XXVI съезд партии. Дадим больше зерна, молока, мяса государству. Делами на практике претворим в жизнь Продовольственную программу страны.

Д. ПАРШУКОВ,
председатель колхоза
имени XXI
 парты села

ПО ВСЕЙ СТРАНЕ

БАМ передает эстафету:
дорога на Якутск

Строительство новой железной дороги Томмот — Якутск, протяженностью 830 километров началось в Южной Якутии. Эта дорога — продолжение Малого БАМа — понесет на себе часть грузопотока основной магистрали. Строят дорогу на Якутск прославленные байкеры, а также молодежь. Из многих уголков республики прибыли сюда бойцы ударного строительного отряда «Якутский комсомолец», возглавляемого капитаном ордена «Знак Почета»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС,
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР
Об увековечении памяти
Константина Устиновича Черненко

Учитывая заслуги выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения Константина Устиновича Черненко и в целях увековечения его памяти, Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановляют:

Красноярска и Кишинева; пограничной заставе «Хоргос» Краснознаменного Восточного пограничного округа, где он служил: морскому пассажирскому судну.

3. Установить девять стипендий имени К. У. Черненко для студентов Красноярского государственного университета, Кишиневского государственного педагогического

ров СССР постановляют:

1. Переименовать город Шарьпово Красноярского края в город Черненко; Шолданештский район Молдавской ССР в Черненковский район.

2. Присвоить имя К. У.
Черненко: Красноярскому

производственному объединению по зерноуборке

диплом по зерноборочным комбайнам; Кишиневскому производственному объединению «Волна» Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления; одному из совхозов Талды-Курганской области Казахской ССР; Дворцу пионеров в г. Лензене; одной из улиц во вновь строящихся микрорайонах городов Москвы,

◆ В исполнкоме районного Совета
**НАСЕЛЕННЫМ ПУНКТАМ —
ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ**

Для активизации работ по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния сел и поселков района, более широкого привлечения населения к выполнению намеченных планов исполнкомом районного Совета решил:
объявить С 4 МАЯ ПО 4 ИЮНЯ 1985 ГОДА месячник по благоустройству, посадке зеленых насаждений и санитарной очистке улиц, усадеб жилых домов индивидуальных и капитальных застроек, в полосах отчуждения автомобильных дорог, производственных территорий, административных помещений, сельскохозяйственных предприятий, школ, исполнкомов сельских и поселковых Со- жено провести весеннюю посадку деревьев и кустарников согласно доведенной разнарядке и принять меры по совершенствованию форм социалистического соревнования по благоустройству за лучшее предприятие, организацию, улицу, дворовую территорию, детскую площадку, образцовый дом; вести постоянную работу по борьбе с бродяжничеством скота; активизировать работу санитарных троек, общественных санитарных инспекций; с помощью общественных организаций начать работу по составлению паспортов-обязательств по приведению домов и территорий в хорошее санитарное состояние.

Утвержденному на исполнительном районном штабу по благоустройству регулярно проводить заседания, а также организовать рейды-проверки хода работ на местах.

Провести работу по оформлению улиц аншлагами и номерными знаками.

Пермяковскому и Тайгинскому лесопунктам предложено обеспечить необходимым количеством посадоч-

Исполкомам сельских и поселковых Советов предло-

чата», участником укладки «золотого звена» в Берка-ките Алексеем Иванченко, после сооружения этого участок окунут себя во снег, покрывающий землю.

ките Алексеем Иванченко. за счет перевозок угля, же-
Трассу Беркакит — лезной руды, апатитов.
Якутск планируется по- Состав отряда «Якутский

Иркутск планируется построить в 1985—1995 годах в два этапа. К промежуточному пункту — Томмоту, до которого предстоит уложить 380 километров рельсов, строители рассчитывают прийти в двенадцатипятилетке. Предполагается, что уже в первые три

Состав отряда «Иркутский комсомолец» — интернациональный.

НА СНИМКЕ (слева направо): монтеры пути белорус Антон Кунцевич, янут Спасий Слепцов, русский Иван Решетников, украинец Валерий Щербань, звеник Дмитрий Иванов. (ТАСС)

Советы и жизнь**О СЛАЖЕННОСТИ В РАБОТЕ**

В Горскинский сельский Совет входит село Горкино. В селе 15 улиц. На территории Совета расположены совхоз «Горскинский» (две фермы), деткомбинат на 160 мест, ДК, средняя школа, участковая больница на 60 мест, почтовое отделение, приемный пункт КБО, отделение «Сельхозхимии», шесть магазинов (из них один хозяйственный, один книжный, один промтоварный), три пионерлагеря.

Чтобы добиться слаженности действий этих предпрятий, учреждений и организаций, отвечающих требованиям сегодняшнего дня, нужна сознательная и действенная активность каждого депутата.

С этой целью решили создать депутатскую комнату, где сосредоточили все необходимое для работы депутатов, постоянных комиссий, активистов, общественников. Здесь депутаты учатся, получают консультации, узнают, какую работу проводят исполнком, чем живут труженики совхоза, учреждений и организаций. Это помогает конкретнее определить свое место как депутата в общем строю тружеников села.

Депутатская комната, правда, у нас мала по размерам, поэтому приходится некоторые материалы деятельности депутатов хранить в папках: исполнение наказов избирателей, протоколы, планы работы депутатской учебы, постоянных комиссий, протоколы заседаний общественных организаций — женсовета, совета общественных инспекторов, товарищеского суда, отчеты депутатов и другие.

В депутатской комнате имеется материал об истории села, характеристика Совета, состав депутатов:

можно узнать о посещаемости депутатами сессий, об их участии в обсуждении до-кладов. Эта наглядность помогает активизировать деятельность депутатов. Имеется специально подобранный литература, которая размещена на выставке, озаглавленной «В помощь депутатам». Здесь же размещается литература для постоянных комиссий, самодеятельных организаций, литература по плановым вопросам. Эти методические пособия также необходимы при подготовке лекций, бесед, массовых мероприятий. В депутатскую комнату высываются журналы: «Советы народных депутатов», «Ведомости Верховного Совета ССР и РСФСР», постановления правительства, газета «Известия» и другие центральные газеты, областная газета и районная. Имеются планы работы исполнкома на квартал и созыв, решения и планы сельского и районного Советов.

Создание комнаты депутата улучшает всю организаторскую работу Совета, обогащает депутатов определенными знаниями. Ведь в ней проводится учеба депутатов по заранее разработанной тематике. Следует заметить, что для учета проделанной работы постоянных комиссий имеются специальные папки.

Лучше других работают комиссии по соцзаконности и охране общественного порядка (Е. Н. Батин), сельскохозяйственная комиссия (А. А. Казаков), которые действуют строго по плану, проводят регулярно заседания, держат тесный контакт с другими комиссиями (правда, нет контакта с участковыми инспекторами), активом села, комсомольскими и партийными организациями. Эти комиссии в своей работе опираются на их деловые советы и помощь, что приносит положительные результаты.

В депутатской комнате находятся также документы товарищеского суда, ДНД, совета общественных инспекторов, женсовета и т. д. Есть уголок «Лучшие депутаты».

И. ЛАПШАЕВ,
председатель Горскинского сельского Совета.



МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства ССР открыта межотраслевая выставка «Развитие агропромышленного комплекса в союзных республиках» («Агропром-84»). Цель этой выставки — обобщение опыта реализации Продовольственной программы страны, изучение этого опыта и повсеместное внедрение.

В тематических разделах экспозиции представлено более 5000 экспонатов, свыше 2000 образцов сельскохозяйственной и промышленной продукции.

На СНИМКЕ: старший научный сотрудник Министерства заготовок ССР А. М. Аммосова знакомит по-

◆ К сорокалетию Великой Победы**ОТ ДНЕПРА ДО БЕРЛИНА**

Своя «Малая земля» была у многих фронтовиков. Была она и у солдата, а затем старшего сержанта Михаила Артемьевича Адаева. Его часть форсировала Днепр глубокой ночью на подручных средствах, лодках. В упорном бою был захвачен плацдарм на крутом берегу. Отступать было некуда, позади бурлил Днепр. Всю мощь своего огня обрушил враг на наших бойцов. Казалось, земля горела. Атака шла за атакой, гремели разрывы. С воздуха и земли наносили удар фашисты, но советские солдаты оказались крепче стали, выдержали натиск, не дрогнули.

Было в то время Михаилу Адаеву, парню из далекого сибирского села, не полных девятнадцать лет, но он был уже обстрелянным солдатом. Семнадцатилетним ушел в суворов 1942 году в армию, краткосрочную учебу прошел в учебном полку в Бийске. Стал минометчиком. В 1943 году в составе Второй ударной армии принял боевое крещение в сражениях на новгородской земле.

«Малая земля» на Днепре была вторым его испытанием. Метко он разил врага на ней. Не одну сотню фашиев уничтожили здесь наши, поле боя было усеяно трупами фашистов. Немало их побил и Адаев со своими друзьями. Много вражеских полков отвлекали они на себя. Дали возможность нашим форсировать реку и нанести глав-

ного удар на другом участке фронта.

Хваленный немецкий не-приступный вал на Днепре был прорван, началось изгнание захватчиков с украинской земли. В составе 33-й дивизии 266-го полка первым ворвался в Кривой Рог. Фашисты пытались закрепиться здесь. Завязались уличные бои, но наш удар был стремительным, и город был быстро очищен от вражеских солдат.

Приходилось ему участвовать и в разведке, одной из них была разведка боем. Хорошо справились разведчики. Задание ими было выполнено. Сведения о враге сыграли большую роль при наступлении наших главных сил. Адаев в этом бою был ранен. В мае 1944 года он выпал из госпиталя — и снова фронт, хотя по здоровью мог быть и в тыловой части, но он рвался в бой, чтобы отомстить врагам за смерть своих товарищ.

Попал он в танковую часть на самоходную артиллерийскую установку наводчиком. Форсировал вместе с однополчанами Одер. Фашисты устроили у реки огневую завесу. Фонтаном летели брызги воды от разрывов снарядов. Вот одна наша лодка была разбита вдребезги, погибли почти все бойцы, ушел под воду и один понтон вместе с орудийным расчетом.

«Обдало брызгами и наш понтон, — вспоминает Адаев. — Но ничего не смогли сделать враги, река была

преодолена». Все ближе и ближе подвигались наши войска к логову фашистского зверя — Берлину.

В одном из боев под Берлином вражеские пушки преградили путь нашим бойцам. Был дан приказ нашим самоходкам — уничтожить врага. Близко подошла наша САУ. Прямой наводкой М. А. Адаев с ходу уничтожил одну пушку, замолчала и вторая. Подошли другие наши самоходки. Оборона противника была смята. Враг бежал.

И вот он, Берлин. Был дан приказ взять его. Темная ночь, и вдруг небо озарило светом десятков мощных прожекторов, они ослепили и ошеломили врага. В бой вступили танки, пушки, зениты «катюши». Наступление Первого Белорусского фронта началось.

Перед наступлением был зачитан приказ Маршала Г. К. Жукова: во что бы то ни стало взять Берлин. Выполняя приказ, наши войска ворвались в Берлин. Начались уличные бои. Но подойти к рейхстагу мешал один дом, сильно укрепленный и превращенный в огневую точку. Прямой наводкой громили засевших там фашистов Адаев и его друзья. Потом они узнали, что это был дом одного из фашистских главарей Риббентропа. Здесь, под стенами рейхстага, и закончил свой боевой путь наш земляк, отважный воин Михаил Артемьевич Адаев. Оставил он свою метку на стене рейхстага, как и многие его друзья.

Грудь славного воина, когда он вернулся домой, украшали ордена Отечественной войны I степени, Красной Звезды, медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина».

Потомственный хлебород вернулся в родные края. Занялся выращиванием зерновых, стал полеводом. В 1953 году вступил в ряды КПСС. Работал председателем колхоза, агрономом, инструктором райкома партии по зоне МТС. И вот уже более двадцати лет работает управляющим вторым отделением (д. Поморцево) колхоза «Правда».

Большие изменения произошли на отделении за время его работы. Было 280 коров, сейчас их стало 474. Урожай едва достигали семи центнеров. В 1984 году на отделении собрали по 26 центнеров зерна. Более чем в два с половиной раза возрос урожай кукурузы. А сколько мощной техники стало в колхозе! Пребражается и их село. Возникла целая улица новых красивых домов. И во всем этом есть доля труда бывшего солдата, коммуниста, управляющего М. А. Адаева.

Его отделение лидирует в социалистическом соревновании и идет по многим показателям впереди первого отделения. Доярки и механизаторы борются за высокий урожай и создание прочной кормовой базы.

Герой-солдат, прошедший славный боевой путь до Берлина, знающий цену войне, он и сейчас, несмотря на возраст, продолжает трудиться во имя труда и счастья всех советских людей. За труд и старание, умение и простоту, человечность любят и уважают его односельчане.

П. АНТРОПОВ.

В СРАЖЕНИЯХ ПОД МОСКОВЬЮ

брасывались осветительные ракеты. Разведчики доложили, что враг ведет себя спокойно, по всем признакам нападения не ожидали. Было решено атаковать. Все так же бесшумно и осторожно батальон двинулся вперед. Роты батальона двигались на деревню с трех сторон. С криком «Ура!» мы ворвались в село. Немцы открыли беспорядочный огонь, заметались в панике среди домов, а потом бросились из села. С наступлением рассвета было обнаружено 47 убитых солдат и два офицера, 63 солдата противника были ранены. После победы нам достались богатые трофеи: пять повозок с боеприпасами и продовольствием, одна

полевая кухня, много стрелкового оружия.

На другой день, когда батальон поспешно рвался к Москве, превращая дома в опорные пункты, мы увидели фашистов, которые наступали на наши позиции. Впереди пехотинцев, стреляя на ходу из пушки, двинялся легкий танк. Мы подпустили наступающих на 250—300 метров и открыли сильный ружейно-пулеметный огонь. Пехота противника залегла, но танк подошел к уцелевшему сараю, продолжая вести огонь. Вскоре он был подбит противотанковой гранатой, брошенной командиром роты автоматчиков лейтенантом Тищенко. Оставшиеся в живых гитлеровцы были вы-

нуждены спасаться бегством, оставляя на поле боя убитых и раненых.

Не считаясь с огромными потерями, фашисты рвались к Москве, но сломить сопротивление наших войск им не удалось. В конце декабря противнику былначен сокрушительный удар. Понеся огромные потери в живой силе и технике, он начал отходить на запад. В течение декабря сорок первого и января сорок второго года он был отброшен на многие десятки и сотни километров от Москвы. Таким образом был рассеян миф о непобедимости армии третьего рейха.

Т. ШАЦКИЙ,
подполковник в отставке.
с. Новопестерево.

В ЛОГОВЕ ВРАГА

В последнем гигантском сражении за столицу гитлеровской Германии — Берлин участвовала и наша дивизия, которая была переброшена сюда с Курляндского плацдарма. В дивизии я прибыл из госпиталя. Настроение у бойцов было отличное. Каждый радовался приближающемуся концу войны. На танках и на борту машин мы читали лозунги: «Смерть фашистам», «Вперед, на Берлин!».

Но как отчаянно ни сопротивлялись фашисты, а дивизию наших войск сужа-

лось вокруг вражеских в Берлине. Чем глубже вклинивались мы в город, тем яростнее становилось сопротивление врага. Нам казалось, что это не просто город, а чудовище, начиненное огнем, металлом и взрывами.

Помню, как раньше, в перерывах между боями, наши бойцы гадали, в какой день закончится война. Каждый придумывал, какую бы казнь он присудил Гитлеру за все его злодеяния против человечества. И вдруг среди солдат стал распространяться слух, что Гитлеру действительно «кашрут», что наше знамя развевается над рейхстагом. Наступило вроде бы затишье. Но к концу дня

1 мая бои возобновились с новой силой.

Утром 2 мая через наши боевые порядки пытались прорваться несколько немецких танков вместе с группой пехотинцев. Это были, очевидно, фашистские руководители. Артиллеристы быстро расправились с танками. Но и вражеские пехотинцы упорно стремились прорваться из окружения. Опять дело дошло до рукопашного боя. Гитлеровцы были уничтожены. В бою я был ранен в третий и последний раз. В этот же день немецкие войска в Берлине капитулировали.

В. ДОЖДЕВ,
ветеран Великой Отечественной войны.

ВЕСТИ
ИЗ ХОЗЯЙСТВА**СОПЕРНИКИ
ПО ТРУДУ**

С большим подъемом встречают праздник мира и труда — Первомай бригады дойного стада совхоза «Новопестеревский». Праздник этот знаменателен еще тем, что он проходит в юбилейном году, наполненном такими важными событиями, как 40-летие Победы над фашизмом, пятидесятилетие стахановского движения, подготовка к XXVII съезду партии.

Новопестеревские животноводы развернули соревнование за их достойную встречу. Инициаторами здесь стали коллективы животноводов, такие, как бригады имени XVIII съезда комсомола Владимира Егоровича Исаева и его брата бригадира Василия Егоровича Исаева.

С начала года они взяли хороший старт, на который равнялись все животноводы хозяйства. Это дало свои результаты. Совхоз задание первого квартала по продаже молока государству перевыполнил на 16 процентов. В этом немалая заслуга коллективов, возглавляемых Исаевыми.

Соперничество между бригадами, руководимыми братьями, носило принципиальный характер. Вначале впереди шла бригада Владимира Исаева. Это и естественно: коллектив, его дела известны в районе. Не раз бригада была призером районных соревнований среди комсомольско-молодежных бригад. Многие животноводы хозяйства учились у коллектива братьев высокие рубежи. Много хорошего переняла от них и бригада Василия Исаева. Надо молока от одной коровы довести до восьми килограммов, что больше уровня прошлого года почти на пятьсот граммов. Большинство животноводов этой бригады в совершенстве овладели мастерством.

Сейчас если в среднем от одной коровы по хозяйству надои равны 7,7 килограмма, то передовая дойня совхоза надаивает на трипять килограммов молока больше от одной коровы. Так, Галина Максимовна Осипова надаивает по 11,8 килограмма молока от каждой коровы своей группы. Александра Григорьевна Фадеева — по 10,5 килограмма, Галина Степановна Бахмутова — по 9,5 килограмма молока от одной коровы.

Успеха этого достигли умелым раздением коров, соблюдением зоотехнических требований, большим трудолюбием и строгим выполнением распорядка дня. Как видим, ничего особого в работе они не применяют, а просто добросовестно относятся к своим обязанностям, не допускают нарушения технологии процесса дойки и, конечно, соблюдают строго дисциплину. Все просто, но если бы все так относились к делу, выиграли бы от этого и хозяйство, и люди.

Праздник весны — Май животноводы встретили успешным завершением четырехмесячного задания. Свой трудовой подарок сделала и бригада Василия Егоровича Исаева, досрочно завершившая апрельское задание и продавшая государству сверх плана двадцать центнеров молока.

П. ГУТОВ.



Сельхозбюллетень

КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС — УРОЖАЮ

В районе почти повсеместно приступили к весенне-полевым работам. Исключение составляют хозяйства притяжной зоны. Здесь на полях еще не везде растаял снег. Да и увлажненность их высокая.

Не на каждом поле и в степи начнешь работы, так как осадки идут почти ежедневно. Более или менее подходят массивы, занятые посевами многолетних трав. Дерновина выдерживает вес колесных тракторов МТЗ. Поэтому весенне-полевые работы развернулись в основном на сеяных травах.

Очень важно сейчас, до начала усиленного роста костра, люцерны, внести туки, провести бигование посевов, то есть обеспечить почву элементами питания и влагой.

На 26 апреля хозяйства района внесли минеральные удобрения на площади свыше 2,5 тысячи гектаров. Внесено более девяносто тонн туков. Если сравнивать эти данные с прошлым годом, то надо отметить, что темпы явно ниже.

Частые дожди и неустойчивые погодные условия — это один из факторов, отрицательно влияющих на ход посевной. С одной стороны, дождь — это дополнительный резерв влаги в почве. Но в то же время сроки проведения весенне-полевых работ значительно сдвигаются на середину — конец мая. Это может привести к большим сложностям в период закладки силюса и уборочной страды. Затягивание сроков се-

вать один: в кратчайшие сроки и качественно провести весь комплекс весенне-полевых работ. Он в текущем году немалый. Кроме внесения минеральных удобрений и прибавки влаги, в районе осталось с осени убирать свыше девяты тысяч гектаров зерновых, не полностью поднята зябь, много на полях неубранной соломы. Следовательно, напряженность должна чувствоваться каждый день, каждый час. Не все ладно складывается в хозяйствах с ремонтом тракторного парка, особенно гусеничных тракторов, объем работ на которых возрастает самое малое в полтора раза.

Не торопятся в колхозах и совхозах проводить проправливание семян — один из резервов повышения урожайности зерновых культур, хотя в хозяйствах есть ядохимикаты, техника, люди. Сейчас, пока широки не развернулись работы на полях, есть реальная возможность в короткие сроки провести проправливание, как, например, это сделали в колхозе «Сибирь». Здесь регулярно, из года в год и вовремя проводят данный прием. Поэтому всегда получают семена высоких кондиций.

Задача полеводов — несмотря на трудности, сделать все возможное, чтобы получить необходимое количество кормов для общественного животноводства, выполнить планы продажи государству зерна.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ПРЕЗИДЕНТ АГРАРНОЙ НАУКИ СИБИРИ

НОВОСИБИРСК. Крупнейший ученый-селекционер Петр Лазаревич Гончаров руководит Сибирским отделением ВАСХНИЛ, которое объединяет более ста научных учреждений, расположенных на бескрайних просторах от Урала до берегов Тихого океана.



На снимке: академик ВАСХНИЛ П. Л. Гончаров и кандидат сельскохозяйственных наук Ж. И. Бахарева в селекционной теплице института за проверкой результатов исследований.
Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС.

Огромен круг забот Гончарова, но, как и прежде, Петр Лазаревич много времени отдает любимому делу — селекции высокопродуктивных кормовых культур. Двенадцать новых сортов, созданных П. Л. Гончаровым и коллективом Института растениеводства и

селекции, которым он руководит, районированы в шести областях и республиках страны.

Высокие урожаи кормовых культур селекции П. Л. Гончарова помогают колхозам и совхозам наращивать производство продуктов животноводства.

КОРМОПРОИЗВОДСТВУ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

В минувшем 1984 году хозяйствами района было заготовлено сена 39300 тонн, или 101 процент к плану, сенажа 77000 тонн — 200 процентов, силоса 249800 тонн, или 124 процента, витаминно-травяной муки 6200 тонн — 47 процентов, корнеплодов 9700 тонн, или 92 процента. В целом по району было заготовлено на одну условную голову по 22,7 центнера кормовых единиц, что значительно превышает показатели прошлых лет.

Однако если в количественном отношении объемы по заготовке кормов значительно возросли, то этого нельзя сказать о качестве

производимых кормов. В районе было заготовлено в 1984 году 40 процентов неклассного сена, 24 процента силоса, 40 процентов сенажа и восемь процентов витаминно-травяной муки. Особенно много некачественного корма было заготовлено в колхозах имени Ильича (сена — 89 процентов), «Россия» (сена — 66, силоса — 45 процентов), совхозах «Расвет» (силоса — 55 процентов), «Новый» (сена — 46 процентов), «Новопестеревский» (сена — 56 процентов), «Беловский» (сена — 60 процентов).

Слабо внедряется прогрессивная технология заготовки кормов. Ни одной



Московская область. 150 высококвалифицированных зоотехников и ветеринаров ежегодно приходят в сельское хозяйство с дипломом Волоколамского совхозтехникума «Холмогорка».

Совхоз-техникум — это новый тип среднего специального сельскохозяйственного учебного заведения, в котором будущие специалисты получают необходимую теоретическую подготовку и хорошие практические науки по специальности в своем передовом хозяйстве.

НА СНИМКЕ: частым гостем студентов бывает депутат Верховного Совета СССР, передовой механизатор совхоза-техникума А. И. Глинкин.

Фото Г. Хамельянина.
Фотохроника ТАСС.

О людях хороших

СПАСИБО ЗА ДОБРОТУ

Я инвалид Великой Отечественной войны, на фронте был контужен и тяжело ранен. Сейчас мне и моей супруге по восемьдесят лет. Даже по дому передвигаемся с большим трудом. Родственников в селе нет. Однажды к нам пришел мальчик, пионер, ученик пятого класса Менчерской средней школы Андрюша Баулина. Вначале ходил для нас в магазин за продуктами, а потом и вовсе взял на себя большую заботу о нашем доме.

Зимой заболели мы с женой гриппом, так Андрюша топил печь, носил воду, колол дрова. Мы не представляем, что с нами было бы, если бы не помог Андрюша.

Большое спасибо Андрюше и его родителям — Виктору и Надежде Баулиным, воспитавшим такого доброго, сердечного, исключительно трудолюбивого сына! Спасибо и пионерской организации Менчерской средней школы за то, что она воспитывает настоящих пионеров-тимуровцев, готовых в любую минуту помочь слабому.

А. ВОЛКОВ.
Село Менчерец.

НЕ ОСТАВИЛИ В БЕДЕ

В марте этого года у моего мужа случился тяжелый сердечный приступ. Живем в селе Каракан, до ближайшей больницы далеко. А медицинская помощь нужна была незамедлительно. Что же делать? Тут я вспомнила, что заведует детским садом в нашем селе Надежда Михайловна Балабанова. Кроме воспитателя, у нее есть еще одна специальность — медицинской сестры. Обратилась я к Надежде Михайловне с просьбой оказать помощь мужу. Не отказалась от моей просьбы эта добрая женщина. В самое критиче-

ское для больного время она не отходила от его постели и, думаю, спасла ему жизнь.

Надежду Михайловну Балабанову глубоко уважают односельчане за доброту и человечность. Хочу, чтобы многие знали, какие есть у нас чуткие и отзывчивые люди. Большое ей спасибо, что не оставила нас в беде! Большое спасибо и соседке нашей М. Д. Атапиной, которая была все это время помощницей Н. М. Балабановой.

Семья ЗАБАНОВЫХ.
Село Каракан.

траншей. В текущем году хозяйствам предстоит ввести в эксплуатацию облицованых траншей на 52 тысячи тонн.

Низкими темпами запускаются в работу кормоцехи. За последние два года в колхозах и совхозах района не запущено ни одного кормоцеха. Длительное время строятся кормоцехи в колхозе имени XXI партсъезда.

Вопросом кормопроизводства сейчас, как никогда, надо уделить большое внимание. Заготавливать качественные корма, готовить их к скармливанию — значит улучшить поедаемость, усвоение кормов, что, естественно, отразится на росте удоев и привесах.

А. ГАЛЫНСКИЙ,
заместитель начальника
районного производственного
управления
сельского хозяйства.

Творчество наших читателей

Открывая подборку, хочется сказать несколько слов об авторе из Могоха Романе Лорсанукаеве. Его дебют можно назвать удачным. Ярким экспрессивным языком он говорит о тех, кто отдал себя ради жизни и благополучия нашего настоящего и будущего. С первых шагов в поэзии он обращается к прошлому, оглядывается в память. Так и надо начинать в жизни и в творчестве. Будем надеяться, что это не последняя встреча с автором.

И еще одно для всех пробующих силы в поэзии и прозе: правление городского литературного объединения «Приток» приглашает вас на заседание, которое состоится 3 мая в 14 часов в помещении редакции беловской городской газеты «Знамя коммунизма» (улица Чкалова, 9).

руководитель литобъединения «Приток».

Виктор ТРОП

Детство

Вдруг да вспомнятся
до боли

Детские годы:
Не хватало нам и соли,

И конфет тогда.

Мало нам давали хлеба —
Был войны закон...

Все осталось будто небыль
И давнишний сон.

Мылом нам служила глина,
Жмыг — взамен зёрна.

Ой ты, черная година,
Страшная война!

Тяжело зимою было,
А весна придет,

Жизнь сама нас выводила
Прямо в огород.

Дни казались нам
счастливей,

Горе — не беда.
У плетня растет крапива,

Есть и лебеда.

А леса родной Сибири
В самый грозный час

По призыву словно были
Добрьими для нас.

Мы по гнездам без
стесненья

Лазали весной.

Нынче мы у птиц прощенья
Просим за разбой.

Словно донорами стали
Жители лесов.

Нам березы отдавали
Сок, как жизни кровь.

Мы в лесах не уставали
От своей ходьбы.

Они ягоды давали,
Селю Новопестерево.

Нина МЕРКУЛОВА

В. КОВРИЖНЫХ,

литобъединения «Приток».

Яйца и грибы.
Пролетали годы бедствий...

Взрослыми людьми
Стали мы, как будто

в детстве

Не были детьми.

Рано все мы повзрослели —
Так уж повезло.

Нас, быть может, в самом
деле

Детство обошло...?

Нет, конечно, детство было.

В пору грозных дней
Стали мы бойцами тыла

Родины своей.

Как могли, мы помогали

Матерям своим:

И косили, и пахали.

День Победы приближался,

Знали: победим!

Сорок весен я вдыхаю

Запах тишины,

Мира детям всем желаю

Я, дитя войны.

Село Новопестерево.

♦

Нина МЕРКУЛОВА

Последний месяц

мчит на санях

навстречу солнечной весне.

А на дворе погода

славная —

для откровения вполне.

Февраль узор метельный

вяжет,

Кустарник зябко в снег

присел.

Я жду слова, ты мне их

скажешь,

Какие раньше не сумел.

Село Илюшка.

Роман ЛОРСАНУКАЕВ

Монолог бессмертных

— Живые!

Справляя свое торжество,
Сжимаются ль ваши сердца
от того,

Что мы не вернулись,

Что мы под огнем

От мая до мая сквозь

битвы идем?!

Вы помните ль нас, наши

песни живы?

Их в праздники ваши

поете ли вы?

Послушайте землю,

поверьте ветрам,

Вам отдали весны, — все

отдали вам!

В цветах, что несетে

любимым друзьям,—

Огонь наших глаз, что

погасли в боях!

Мы шли дни и ночи во

имя Земли,

Мы в вечное сердце ее

полегли!

Живите, живые!

И пойте в веках!

Судьба всей планеты

лишь в ваших руках!

Храните планету! —

Кричим вам из тьмы!..

Покуда вы живы —

бессмертны и мы...

ИЗ БИБЛИОТЕКИ ДЕКАБРИСТА

Автограф декабриста Владимира Раевского обнаружен на одном из старинных фланелей, хранящихся в научной библиотеке Иркутского университета. Это «Ручная книга сельского хозяйства для всех состояний», изданная в Москве в начале прошлого века.

Находка порадовала историков и краеведов. Друг Пушкина, поэт и публицист В. Ф. Раевский, сосланный в Сибирь, сорок четыре года прожил в маленьком селении Олонки, находящемся почти в ста километрах от Иркутска. «Вольнодумец совершенно необузданый», — так характеризовали его царские сатрапы, быстро сблизился с местными жителями. Все трудности ему удалось преодолеть благодаря дружбе с ними, недюжинной воле, кипучей энергии, упорному и настойчивому труду.

В Олонках Раевский приобрел тридцать десятин пашни, выстроил дом, обзавелся хозяйством, посадил сад. Здесь у «государственного преступника» были оранжереи, клумбы с цветами, семена которых он выписывал из Европейской России через свою сестру. В огороде и парниках росли огурцы и другие овощи, «без особых хитростей» спасали арбузы и дыни. В занятых сельским хозяйством ссыльный и сам совершился, и знакомил жителей Олонок с лучшими способами его ведения.

В. ХОДИЙ,
корр. ТАСС.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ на неделю

ВТОРНИК, 30 апреля
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Ровесник». Киножурнал. 12.40 «Дело человеком славится». Премьера документального телефильма. 18.05 «На миг оглянуться». Художественный фильм для детей. 2-я серия. 14.10 «Музыка в театре, кино, на телевидении». 15.00 Молодежный вечер, посвященный проводам Всесоюзного ударного отряда им. 40-летия Победы на стройке пятилетки. 16.45 Премьера мультфильма «Крем-брюле». 16.55 Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 19.00 Концерт политической песни. 21.35 «Лица друзей». 14.30 «Что случилось с моим папой?». Премьера художественного телефильма. (ГДР). 15.45 «Время топить тукули». Премьера документального телефильма. 16.40 «Дневник коммунистического субботника». 16.55 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.25 Мультфильм. 17.35 «Карл Маркс — учёный, революционер, человек». Премьера документального фильма. 18.25 «Товарищ песня». Заключительный концерт. 21.00 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поззия. А. Твардовский. 22.05 Концерт народного артиста Казахской ССР Алибека Днишева. 23.15 — 23.25 Новости.

СУББОТА, 4 мая
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров», 9.10 Концерт оркестра русских народных инструментов Новосибирского телевидения и радио. 9.45 «Хоть одно людское сердце за строку». Поэтическая композиция. 10.40 «Больше хороших товаров». 11.10 «Слово газеты «Правда». Премьера документального фильма. 11.30 «Песня остается с человеком». «На безымянной высоте». 12.20 «Контрольный выход». Премьера документального фильма о Военно-Морском Флоте. 12.35 «Семья и школа». 13.05 «Изобразительное искусство». Обозрение. 13.45 «Лица друзей». 14.30 «Что случилось с моим папой?». Премьера художественного телефильма. (ГДР). 15.45 «Время топить тукули». Премьера документального телефильма. 16.40 «Дневник коммунистического субботника». 16.55 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.25 Мультфильм. 17.35 «Карл Маркс — учёный, революционер, человек». Премьера документального фильма. 18.25 «Товарищ песня». Заключительный концерт. 21.00 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поззия. А. Твардовский. 22.05 Концерт народного артиста Казахской ССР Алибека Днишева. 23.15 — 23.25 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 мая
8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Выставка Буратино». 9.35 18-й тираж «Спортлото». 9.45 «Венок украинских народных танцев». Концерт. 10.15 «За школьным порогом». Документальный фильм. 11.05 и 14.15 Новости. 14.35 «Пятилетка — дело каждого». Документальные телефильмы. 15.35 «Русская речь». 16.10 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 17.10 Выступление концертного ансамбля электромузыкальных инструментов ЦТ и ВР. 17.40 «Наш сад». 18.10 Мультфильмы. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «День печати». 19.35 «Маршал Жуков. Страницы биографии». Премьера документального фильма. 21.00, «Время». 21.45 «Вечерние мелодии». 22.30 «Советский патриот». Киножурнал. 22.45 — 23.00 «Сегодня в мире».

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

ся обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться по адресу: рабочий поселок Промышленная, улица Весенняя, 40. Телефон 6-10-60. УКК.

Уважаемые покупатели, просим вас разборчиво писать фамилию, имя, отчество, адрес, марку, модель и год выпуска мотоцикла. Не забудьте в верхнем левом углу конверта с закладкой сделать яркую пометку «Иж-Юпитер» или «Иж-Планета» и указать модель мотоцикла (Иж-Ю, Иж-Ю-2, Иж-Ю-3, Иж-Ю-4, Иж-П, Иж-П-2, Иж-П-3, Иж-4).

Заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск, 42, ул. Народная, 3, база «Росспосылторга». Новосибирская база «Росспосылторга».

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 4047.